

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

40(195)

Четверг

20 МАЯ

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

## ШКОЛАХ РАЙОНА НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Сегодня, 20 мая в школах района начались экзамены и испытания.

Экзамены и испытания являются государственной проверкой работы органов народного образования, учителей и учащихся. До экзаменов и испытаний предшествовала огромная работа в период учебного года по обучению и воспитанию детей.

Ряд школ—Шелтозерская и Ропручейская семилетние, Матвеево-Сельгская начальная в этом году имеют лучшие результаты в учебно-воспитательной работе, чем в прошлом году и по предварительным данным допуск учащихся к экзаменам и испытаниям значительно выше.

Так, например, в Матвеево-Сельгской начальной школе из 16 учащихся допущено к экзаменам 15, с четвертого по седьмой классы в Шелтозерской семилетней школе допущены к экзаменам 131 человек из 148, в Ропручейской семилетней школе 119 из 135 учащихся. В этом учебном году учащиеся получили более глубокие и прочные знания.

К началу экзаменов и испытаний отдельные школы имеют недостатки. В Шокшинской начальной школе не было организовано должного повторения учебного материала. В Горно-Шелтозерской и Вангиново-Сельгской начальных школах в четвертых классах не допущены к экзаменам одна треть учащихся, допущенные к экзаменам

учащиеся имеют не крепкие знания. Это есть результат недостаточной работы учителей в течение года по обучению и воспитанию детей.

Задача РОНО, учителей провести экзамены на высоком идейно-политическом уровне и с полным соблюдением инструкции.

Большую роль в период экзаменов и испытаний должны сыграть комсомольские и пионерские организации. Они обязаны оказать помощь учащимся в подготовке и сдаче экзаменов, в организации игр и культурного отдыха.

Обязанность родителей помогать школе в проведении экзаменов. Родители должны создать дома условия детям для подготовки к экзаменам, освободить от лишних домашних работ и следить за правильным соблюдением режима для школьника на период экзаменов. Семья и школа и их правильные взаимоотношения дают полезный результат.

Ни в одной стране не создано таких условий для образования, как у нас—в Советском Союзе для детей; нет ни в одной стране, как в нашей, такой заботы о школе.

Поэтому учителя, учащиеся и родители должны помнить это и провести экзамены по большевистски, не ниже чем на оценку четыре и пять.

Школьные экзамены—дело государственной важности и они должны быть проведены образцово.

### Обращение

#### учащихся и учителей Ропручейской семилетней школы, ко всем учащимся и учителям района

Мы, учащиеся и учителя Ропручейской семилетней школы в эту весну решили вокруг школы разбить сад. Для этого своими силами в лесу заготовили более двух тысяч реек, сотни столбов и жердей для забора. Все это мы своими руками принесли к школе, очистили и поставили забор.

Мы хотим, чтобы у школы был сад, было чисто и культурно.

Мы уже имеем результаты работы коллектива 300 учащихся и 13 учителей: забор поставлен, против фасада школы посажено

более 300 кустарников и до 100 крупных деревьев. Работа будет продолжена. Мы поставили задачу, чтобы к осени иметь хороший забор длиной в 750 метров, посадить 500 деревьев и 1500 кустарников. Мы это сделаем. Это наше одно из обязательств, взятых в честь 25-летия нашей родной республики.

Мы обращаемся ко всем учащимся и учителям района подхватить наш почин и призыв школы—благоустроим школьные дворы.

Обращение подписали: 22 ученика и 13 учителей школы.

## По нашему району

### К приему зерна готовы

Заготовительный пункт в селе Шелтозеро подготовил склад для приема зерна нового урожая на 350 тонн. Здесь проведены ремонтные работы рабочими Голиковской базы „Заготзерно“.

### НОВАЯ ПЕКАРНЯ

Шелтозерское сельпо на днях пустило в эксплуатацию новую пекарню с тремя топками. В сутки она может выпекать до 3,5 тонн хлеба. Пекарня работает в две смены.

### Забота об инвалидах Отечественной войны

Районный отдел социального обеспечения Райсовета уделяет большое внимание материальному благосостоянию и культурному обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны. На днях группа инвалидов уехала в дом отдыха. 18 мая для инвалидов войны бесплатно демонстрировался кинофильм „Голубые дороги“.

### Помощь многодетным и одиноким матерям

Районный отдел по государственному пособиям при районном Совете депутатов трудящихся выдал в первом квартале текущего года денежных пособий многодетным матерям—3083 рублей и одиноким матерям—5430 рублей. Государственное пособие получают 104 многодетных и одиноких матерей.

### ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ ЯРОВЫХ

Колхоз имени Крупской, Шокшинского сельсовета закончил сев овса, гороха и пшеницы. Осталось засеять один гектар ячменя. Земля под посев ячменя подготовлена.

Близок к выполнению плана весеннего сева колхоз имени Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета. Здесь засеяно яровыми 20 гектаров из плана—30.

Больше половины ярового клина засеяли колхозы: „Охотник“, „Красный Октябрь“, „Красная заря“, имени Кирова, „Пятилетка“, имени Ани Лисицкой.

## В школах района начались экзамены.

### Долг работников народного образования—образцово провести экзамены и испытания.

## Ответ И.В. Сталина на Открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что Открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии Открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного ору-

жия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами организации Объединенных наций; о всемерном развитии международной торговли, исключаящей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках организации Объединенных наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов „простых людей“.

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года.

Москва.

### В честь 25—летия республики

Коллектив Кировской железной дороги на 15 дней раньше срока выполнил пятимесячный план погрузки.

Передовики соревнования—железнодорожники Кемского отделения уже отгрузили 400 вагонов в счет июня.

На полтора месяца раньше срока выполнили план второго квартала рыбаки Беломорского рыбокомбината. Выловлено свыше десяти тысяч пудов рыбы.

Лов успешно продолжается.

(КарелфинТАГ).

### ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗУЕМ ТРУД В КОЛХОЗАХ

#### Правление колхоза не обращает внимания

В нашем колхозе одна полеводческая бригада из 16 человек. В бригаде два звена. В этом году подготовка к сезону в колхозе проводилась более организовано и полевые работы начали на 10 дней раньше, чем в 1947 году.

С первых же дней весенних работ члены бригады перевыполняют нормы выработки на пахоте, бороновании и других работах. Так, пахари Медведева Т.П. и Мельникова А.И. впахивают в день по 40 соток, при норме—30.

Сейчас у нас засеяно более половины ярового клина. На остальную площадь посева яровых земля подготовлена, семена имеем полностью.

Но труд колхозников у нас организован плохо. Звеньевая система не соблюдается. В период подготовки к весеннему севу и сейчас колхозники работают скопом, индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина почти не применяются. Это приводит к уравниловке в оплате труда, уменьшает заинтересованность колхозников в высокой производительности труда.

Правление колхоза и его председатель Федоров Н.Ф. не учитывают ошибок

прошлого года, когда за выращенный высокий урожай с семенных участков и озимой ржи ни один колхозник не получил дополнительной оплаты труда. В нашем колхозе этим делом пренебрегают тогда, как оно является сильнейшим средством увеличения производительности труда.

Наша бригада могла бы работать намного лучше, если бы не было уравниловки в оплате труда колхозников. С этим злом правление колхоза никакой борьбы не ведет.

Работники отдела сельского хозяйства, бывая в колхозе интересуются всем, но только не организацией труда. Это их большое упущение в своей работе. А без помощи специалистов отдела сельского хозяйства нам самим трудно наладить учет работы в отдельности по звеньям, да и земля, тягло и инвентарь у нас до сих пор не закреплены за звеньями. Как лучше организовать труд колхозников, чтобы он был более производительным нам требуется помощь.

М. Никонова,

бригадир полеводческой бригады колхоза им. Кирова.

#### Колхоз „Путь к социализму“ затягивает сев

Колхоз „Путь к социализму“ (председатель Пиджаков А.И.), Шокшинского сельсовета предстоит засеять яровыми зерновыми 29,5 гектара. На 17 мая колхоз засеял только 6,24 гектара. Такое положение с посевной вызывает тревоги у председателя колхоза Пиджакова.

В этом колхозе имеется 8 рабочих лошадей и достаточно рабочей силы. Однако на пахоте работает только 2 лошади и 2 человека. В надежде на трактор председатель Пиджаков не использует остальных лошадей на вспашке и подъеме залежей. И вот результат. На 17 мая

лошадами обработано земли около 7 гектаров, вместо 5 гектаров залежей освоено 2 гектара.

Все это объясняется тем, что в колхозе слабая трудовая дисциплина. На работу колхозники выходят в 9 часов утра, дневных норм выработок не выполняют, с работы возвращаются рано. А правление колхоза спокойно взирает на эти недостатки и никаких мер не принимает.

Колхоз „Путь к социализму“ имеет все возможности провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и их надо умело использовать.

С. Сидоров.

#### Что показала проверка в колхозе „Красное знамя“

В колхозе „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета отсутствует твердый распорядок рабочего дня, поэтому члены артели выходят в поле когда кому вздумается. Не все люди работают с полной нагрузкой.

Здесь звенья существуют только на бумаге, работают все скопом. Отсутствует индивидуальная сдельщина. Трудодни заработанные колхозниками, записываются в трудовые

книжки от случая к случаю.

Лошади и инвентарь обезличены и не загружаются работой. Качество работы не проверяется.

Председатель колхоза тов. Чусов видит все эти недостатки, но решительных мер для их устранения не принимает.

Весенние работы в колхозе проходят медленно, пахота и сев затягиваются.

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

С отменой карточной системы улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Сейчас в районе большой спрос на продукты животноводства: мясо, молоко, масло и т. д.

Ответственные задачи стоят перед работниками заготовок, председателями колхозов, заведующими МТФ, специалистами животноводства. Надо всемерно повышать продуктивность скота.

Скот сейчас пасется на пастбищах. На практике скотники колхозов обязаны применить советы зоотехников. На лучших пастбищах коров надо пасти круглосуточно, надо принять все меры, чтобы от каждой фуражной коровы получить плановый надой молока.

Колхозы сейчас должны

строго выполнять первую заповедь Устава сельхозартели—своевременно рассчитаться с государством по поставкам продуктов животноводства. Ряд передовых колхозов хорошо сдает в госпоставки молоко. А такие колхозы, как „Вперед“, на 10 мая сдал 13 литров молока, „Красноармеец“ 37 литров, им. Кирова, им. Куйбышева плохо выполняют первую заповедь перед государством.

Немалую долю в плане выполнения госпоставок молока в районе занимают колхозники, рабочие и служащие. Надо сказать, что есть хозяйства, которые завершили сдачу молока государству. Хорошо сдают молоко хозяйства: Горбачевой М.А., Сюндоевой В.М.,

Павлова П., Зайцева Е., и ряд других. Эти хозяйства завершают сдачу молока.

Большинство колхозных хозяйств, а также рабочих и служащих не сдают молока, хотя отелы коров были три месяца назад. Таких хозяйств много в Бережно-Шелтозерском, Шокшинском, Рыборецком и Каскесручейском сельсоветах.

Сейчас наступил решающий период выполнения своих обязательств по поставкам продуктов животноводства государству, колхозами и индивидуальным сектором. Надо досрочно рассчитаться с государством.

И. Иголкин.

#### В помощь агитатору

### Машиностроители—сельскому хозяйству

Коммунистическая партия и советская власть принимают все меры к тому, чтобы наше сельское хозяйство неуклонно росло и развивалось. Государственный план 1948 года предусматривает значительное увеличение производства всех видов техники для нашего сельского хозяйства. Вместе с тем машиностроение налаживает массовый выпуск многих новых машин, созданных советскими конструкторами.

#### Трактеры

Тракторные заводы в нынешнем году дадут сельскому хозяйству почти в 2 раза больше тракторов, чем в прошлом году. До войны у нас было три тракторных завода—Сталинградский, Харьковский и Челябинский. Теперь тракторы выпускаются еще на трех заводах: Алтайском, Владимирском, Липецком. Кроме того, большой тракторный завод строится в столице Белоруссии—Минске.

Сталинградский и Харьковский тракторные заводы полностью разрушены немецкими фашистами, успешно восстанавливаются. В последнее время эти заводы уже превысили довоенный уровень производства гусеничных тракторов „СТЗ—НАТИ“. Конструкция этого трактора в нынешнем году усовершенствована.

Кировский завод в Челябинске производит наиболее мощные тракторы послевоенной конструкции—„С-80“. В 1948 году завод выпустит этих тракторов почти в 2 раза больше, чем он выпустил в довоенном 1940 году тракторов марки „ЧТЗ“.

Скоро в МТС и совхозы в большом количестве придут тракторы еще одного нового, послевоенного типа: „Кировец Д-35“. Их производит Липецкий завод. Эта машина снабжена дизель-мотором мощностью в 37 лошадиных сил, она экономно расходует топ-

ливо и может быть использована на самых различных сельскохозяйственных работах.

#### Комбайны

Советская промышленность выпустит в нынешнем году комбайнов в несколько раз больше, чем в 1947 году. Комбайны выпускаются двух типов: прицепные и самоходные.

Прицепные комбайны послевоенной конструкции „Сталинец-6“ строят Ростовский завод сельскохозяйственных машин и Запорожский завод „Коммунар“. Оба эти завода были разрушены фашистскими оккупантами. Советское правительство приняло меры для их быстреего восстановления.

По сравнению с прошлым годом выпуск комбайнов „Сталинец-6“ увеличивается в 5 с лишним раз. Этот комбайн имеет ряд крупных преимуществ перед комбайном довоенного типа „Коммунар“. Мощность мотора машины „Сталинец-6“ на 30 процентов выше, а производительность молотилки на 25 процентов больше, чем у „Коммунара“. Одновременно с уборкой хлеба комбайн „Сталинец-6“ с помощью прицепного копнителя собирает солому и полову.

В предстоящей уборке урожая во многих районах страны примут участие и самоходные комбайны. Производство самоходных комбайнов растет из месяца в месяц.

#### Машины для земледелия и животноводства

Производство различных сельскохозяйственных машин в 1948 году увеличится более чем в два раза. Выпуск некоторых машин вырастет еще в больших размерах (например, сеялок и плугов—в 3 раза).

Много внимания уделяет промышленность массовому производству новых типов машин. В добавление к выпускаемым машинам организуется производство

30 новых типов машин и сельскохозяйственных орудий.

Сельское хозяйство в этом году впервые получит усиленные плуги для работы на тяжелых почвах, дисковые плуги для обработки целинных земель, кустарниково-болотные тракторные плуги.

Налаживается выпуск зерно-травяных сеялок. Они могут одновременно с высевом зерна вести подсев трав.

Будет выпущено много сеялок для различных технических культур.

Из новых уборочных машин назовем тракторную косилку с шириной захвата в 6 метров.

В нынешнем году начнется выпуск льнокомбайна. Он тербит лен, очесывает его головки и вяжет льняную соломку в снопы. Льнокомбайн заменяет труд почти 50 человек.

Сельскохозяйственное машиностроение приступает также к изготовлению однорядных свеклокомбайнов и картофелеуборочных комбайнов.

Большое количество машин и инвентаря новой конструкции предназначено для животноводства. Среди них—мельница для приготовления сеной муки, молотковые дробилки (для дробления кормов), доильные аппараты, силосо-соломорезки и другие.

Выполняя указания партии и правительства, работники социалистической промышленности прилагают все усилия, чтобы снабдить деревню возможно большим количеством тракторов и машин. Святой долг работников сельского хозяйства—полностью, до дна использовать эту богатую технику, чтобы выросла урожайность полей и продуктивность животноводства, чтобы наша любимая Родина богата и крепла.

Ответственный редактор В. ЛИСИН.